
Les circuits RLC série en courant alternatif
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C’est le même courant qui passe partout !

iR = iC = iL = i = i0 sin (t)
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Mais :
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déphasés !
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On a donc : 
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Difficile à calculer !
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Représentation de Fresnel :
Soit :
v = v0 sin ( t +  ) = vy

 : déphasage
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On peut effectuer les calculs à n’importe quel temps, en particulier en t = 0 :
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Les phaseurs :

On peut aussi utiliser une représentation par un nombre complexe :  
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Le vecteur de Fresnel est remplacé par le nombre complexe qui correspond à l’extrémité de ce vecteur :

          z = v0 cos ( t +  ) + j  v0 sin ( t +  )
ou encore :

         z = v0 e j ( t +  )

on a alors :

         v = Im {z} = v0 sin ( t +  )
Aux 3 tensions vR, vC et vL, correspondent les nombres complexes :

zR = v0R cos ( t ) + j  v0R sin ( t )
zC = v0C cos ( t -  ) + j  v0C sin ( t -  )
zL = v0L cos ( t +  ) + j  v0L sin ( t + /2 )
Et si:
           ztotal = zR + zC + zL
On a :

Im { ztotal } = Im { zR } + Im { zC } + Im { zL }

v0R sin ( t ) + v0C sin ( t -  ) + v0L sin ( t + /2 )

= vsource
On peut effectuer les calculs à n’importe quel temps, en particulier en t = 0 :
vsource  représenté par le phaseur :    vsource= v0 e j (  )
vR  représenté par le phaseur : vR= v0R 
car  = 0
vC  représenté par le phaseur : vC= v0C e j (  ) = - j v0C
vL  représenté par le phaseur : vL= v0L e j (  ) = + j v0L
On calcule:
           vtotal = vR + vC + vL = v0R+ j (v0L- v0C )
Et on a:

vsource = Im { vtotal } = v0 sin ( t +  )
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